

好啦，好啦

——来自爸爸的温暖拥抱

文 / 何伟

各位家长朋友们大家好，我是家教世界杂志社特约作者何伟，本期给各位分享绘本故事——《好啦，好啦》。

在网上看到一个段子说：老公们的五月过得可真是不容易，母亲节要搞定老妈，520要搞定爱人，接下来还有个“六一”要搞定孩子，这日子过得，很酸爽……终于在6月就要迎来“父亲节”了，这次该轮到我们来搞定老爸和孩子他爸啦！



扫一扫，
码上听书

何伟，《家教世界》杂志特约作者，福祿贝尔幼儿园园长，福祿贝尔绘本馆馆长。



“无所不能”的爸爸

谈起爸爸，你会想到什么呢？爸爸的形象是威严还是和蔼？是活泼还是不苟言笑？是幽默还是古板？我想每个孩子的心里都会有一个独一无二的爸爸的形象。不管是哪一种，在绝大多数孩子的心目中，爸爸应该就是“无所不能”的代名词吧。遇到病痛了，有爸爸；遇到困难了，有爸爸；遇到挫折了，有爸爸。好爸爸会让孩子在病痛前坚强，

在困难前顽强，在挫折前自强。可不要以为等有了大病痛、大困难和大挫折才可以感受到这样的温暖哦，其实一切温暖都在日常生活中，在于爸爸是否出现得及时，在于爸爸的平常心。



小熊汉斯和爸爸的拥抱

本期要分享的绘本故事《好啦，好啦》，我个人非常喜欢，喜欢故事的简单，喜欢语言的质朴，喜欢画面的温暖，喜欢爸爸的平常心。他总是适时地帮助孩子，还很会大事化小哦。这是一种人生态度，也是父爱的一种体现。

故事是这样的：小熊汉斯喜欢模仿，一天他在模仿鸭子走路时，掉进了一条深沟里。没关系！爸爸来救他了，小熊爸爸不仅没有责怪他，反而给了他一个大大的拥抱，还不忘安慰小熊汉斯：“那可不容易。”小汉斯在爸爸的安慰下很快就忘了这件事，继续玩去了。

随后，汉斯想要挖一个深坑时起风了，沙子扬到空中，迷了他的眼。没关系！爸爸来了，把他从洞里拎了出来，爸爸不仅没有责怪他，反而将他搂在怀里，告诉他：“你马上就会好起来的。”



小熊不以为然地又开始继续游戏了。这次他和伙伴们一起玩荡秋千，结果呢，一不小心把脑袋撞出一个包。没关系！爸爸来安慰他了，不仅没有责怪，反而抱着他揉一揉，再次说起“好啦，好啦”来化解。

在爸爸一遍一遍地“好啦，好啦”的安慰下，小熊总是能坦然面对各种问题。几轮下来，聪明的小熊汉斯学会了爸爸的“招数”，爸爸在回家途中被钉子扎中脚底，忍不住开始抱怨时，他也学着用爸爸的语气说起了“好啦，好啦”，宽慰了爸爸。



谁说爸爸一定不温柔？

不论是爸爸还是妈妈，只要我们少一分戾气，孩子就会多一分平和；多一分宽容，孩子就会少一分自私。我们能更好地接纳他的情绪，就会给他更多的安全感。我们充满正能量地和他对话，就会让他学会以积极的态度面对一切。

供孩子吃穿、读书，爸爸们通常以为这就是他们仅有的责任。实际上，及时的关注、妥善的教育、正确的引导对于孩子的意义更大。因为思维方式、行为方式不同，爸爸与妈妈对孩子而言是一种互补的关爱，妈妈们的细腻滋养着孩子们，但孩子同样需要爸爸们的粗犷来润泽他们。

其实，面对故事中的经历，如果换做我们，可能会一板一眼地批评孩子：“怎么那么不当心？下次别再这样！”其实这样做不单单是让小朋友心里觉得害怕和委屈，说不定也会让孩子对未来的探索畏手畏脚。我们都来学学汉斯的爸爸吧，谁说爸爸们一定不温柔呢？